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Erhebung von StraBenausbaubeitrdgen
Anfrage der FDP-Fraktion im Rat der Stadt Burgdorf vom 25.06.2021

Sehr geehrter Herr Dreeskornfeld,
Ihre Anfrage vom 25.06.2021 méchte ich wie folgt beantworten:

1. Wie vielen Anliegern wurden in den Jahren 2019 und 2020
StraBBenausbaubeitrage in Rechnung gestellt?

In 2019 haben 129 Grundstilickseigentiimer fir 147 Grundstiicke einen
Beitragsbescheid erhalten. In 2020 wurden 81 Grundstiickseigentiimer
fur 78 Grundstiicke veranlagt.

2. Wie hoch waren die Beitrdge in den Jahren 2019 und 2020, die
den Anliegern in Summe in Rechnung gestellt wurden.

‘Im Jahr 2019 wurden StraBenausbaubeitrédge in Héhe von 297.200 €
festgesetzt. 2020 waren es 147.680 €.

3. Wie viele Mitarbeiter in der Verwaltung beschiftigen sich mit
der Berechnung und Erhebung der Beitrdge und wie viele mit den
Widerspriichen und Klagen?

Zwei MitarbeiterInnen sind in der Tiefbauverwaltung fiir die Berechnung
und Erhebung von ErschlieBungs- und StraBenausbaubeitrédgen zustan-
dig. Zu deren Aufgabengebiet gehdren jedoch auch noch andere Tétig-
keiten.

Zu der Sachbearbeitung gehoren ebenfalls Klageerwiderungen. Das Wi-
derspruchsverfahren wurde in diesem Rechtsgebiet abgeschafft, es gilt
der Rechtsweg der Klage.

Weiterhin sind der Abteilungsleitung Stellenanteile fiir Beitrége zugeordn
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4. Wie viele Widerspriiche und Klagen gab es seitens der betroffenen Anlieger in
den Jahren 2019 und 2020 und wie viele davon waren erfolgreich?

In 2020 wurde eine Klage gegen die Heranziehung von Straenausbaubeitrdgen erhoben.
Das Verfahren dauert noch an.

5. Wie bewertet die Verwaltung das Verhiltnis von Aufwand zu Einnahmen bei der
Erhebung von StraBenausbaubeitrigen?

Im Durchschnitt falien pro Jahr ca. 57.000 € Personal- und Sachkosten flir den Bereich ,Ab-
rechnung von ErschlieBungs- und StraBenausbaubeitrdgen™ an. Man kann davon ausgehen,
dass die Aufteilung nach ErschlieBung und StraBenausbau etwa 50%/50% betragt.

- Somit ist das Verhéltnis von Aufwand zu Einnahmen als positiv zu werten.

Fir Rickfragen steht die 0.g. Sachbearbeiterin gern zu Verfligung.

Mit freundlichem Gruf3



